Данијела Ковачевић Микић, МА,

просветни саветник Школске управе у Чачку
Документовање стручног усавршавања и 
портфолио професионалног развоја
Стручно усавршавање је и право и дужност запослених у образовању и васпитању. Целоживотно учење наставника, васпитача и стручних сарадника је основа  успешног образовноваспитног система, једини пут  ка томе да образовање прати тенденције и развој савременог друштва.
Закон о основама система образовања и васпитања, „Службени гласник РС“  72/2009, 52/2011, 55/2013
Члан 129  – Наставник, васпитач и стручни сарадник, са лиценцом и без лиценце, дужан је да се стално усавршава ради успешнијег остваривања и унапређивања образовно-васпитног рада и стицања компетенција потребних за рад, у складу са општим принципима и за постизање циљева образовања и стандарда постигнућа. 

У току стручног усавршавања наставник, васпитач и стручни сарадник може професионално да напредује стицањем звања: педагошки саветник, самостални педагошки саветник, виши педагошки саветник и високи педагошки саветник. Наставник, васпитач и стручни сарадник остварује право на увећану плату за стечено звање. 

Наставник, васпитач и стручни сарадник има право на одсуство из установе у трајању од три радна дана годишње ради похађања одобреног облика, начина и садржаја стручног усавршавања. Распоред одсуства наставника, васпитача и стручног сарадника ради стручног усавршавања планира педагошки колегијум. 

План стручног усавршавања у складу са приоритетима установе ради остваривања циљева образовања и стандарда постигнућа и приоритетима Министарства, доноси орган управљања установе. 

Приоритетне области за период од три године, облике стручног усавршавања, програме и начин организовања сталног стручног усавршавања, услове, орган који одлучује о стицању звања и поступак напредовања, стицање звања у току усавршавања наставника, васпитача и стручних сарадника и образац уверења о савладаном програму и друга питања од значаја за стручно усавршавање, прописује министар. 

Из члана 127 – Лиценца се суспендује наставнику, васпитачу и стручном сараднику који се није стручно усавршавао, а просветни саветник у свом извештају утврди да разлози за то нису оправдани. 

Правилник о сталном стручном усавршавању и стицању звања наставника, васпитача и стручних сарадника, „Службени гласник РС“ бр. 85 од 27. 9. 2013.
Члан 2 –  Професионални развој је сложен процес који подразумева сталан развој компетенција наставника, васпитача и стручног сарадника ради квалитетнијег обављања посла и унапређиваања развоја деце и ученика и нивоа постигнућа ученика. 

Саставни и обавезни део професионалног развоја је стручно усавршавање које подразумева стицање нових и усавршавање постојећих компетенција важних за унапређивање васпитно-образовног, образовно-васпитног, васпитног, стручног рада и неге деце (у даљем тексту: образовно-васпитни рад).

Саставни део професионалног развоја јесте и развој каријере и напредовање у одређено звање.

Члан 25 –  План стручног усавршавања наставника, васпитача, стручног сарадника је саставни део годишњег плана рада установе и усклађен је са развојним планом установе и резултатима самовредновање и спољашњег вредновања установе.

Васпитно-образовно, наставничко, односно педагошко веће у јуну месецу разматра извештај директора о стручном усавршавању наставника, васпитача и стручних сарадника са анализом резултата примене стечених знања и вештина.

Извештај са анализом из става 2. овог члана саставни је део годишњег извештаја о раду установе и доставља се на усвајање органу управљања, а по потреби и органу јединице локалне самоуправе и Министарству.

Педагошки колегијум установе одређује свог члана који прати остваривање плана стручног усавршавања установе и о томе тромесечно извештава директора.
Члан 20 –  Наставник, васпитач и стручни сарадник у поступку самовредновања и планирања свог стручног усавршавања и професионалног развоја примењује стандарде компетенција. Наставник, васпитач и стручни сарадник систематично прати, анализира и вреднује свој образовно-васпитни рад, развој компетенција, своје напредовање и професионални развој и чува у одређеном облику најважније примере из своје праксе, примере примене наученог током стручног усавршавања, лични план професионалног развоја (у даљем тексту: портфолио). 

Наставник, васпитач и стручни сарадник на захтев директора, стручног сарадника, просветног саветника и саветника  – спољног сарадника даје на увид свој портфолио просфесионалног развоја. 
Из члана 49 –  /.../ одредбе члана 20. примењиваће се почев од 3. марта 2014. године.

СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ:

1. у надлежности установе, у оквиру развојних активности установе,  44 сата на годишњем нивоу (видљиво у решењу о педагошкој норми);

2. обавезно стручно усавршавање на основу акредитованих програма обука и скупова, 24 бода годишње, односно 120 бодова у петогодишњем циклусу.
1. СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ  У ОКВИРУ РАЗВОЈНИХ АКТИВНОСТИ УСТАНОВЕ
На основу личних планова професионалног развоја, развојног плана установе и школског (предшколског) програма, у годишњем плану рада установа дефинише годишњи план  стручног усавршавања у установи и ван ње. Установа дефинише сопствени акт (правилник)  о вредновању сати стручног усавршавања у установи на основу којег сваки наставник, васпитач и стручни сарадник планира онолико разноврсних облика стручног усавршавања у установи колико је неопходно за остваривање 44 сата стручног усавршавања у установи (односно мање,  сразмерно проценту ангажовања у установи).
Пример дат  на основу *Документа  о вредновању стручног усавршавања у основној и средњој школи за 2013/2014. год. Школске управе у Чачку (објављен на сајту Шк. управе):
Структура 44 сата  стручног усавршавања у установи:
· проф. Н.Н. – 2 угледна часа (16 сати) + 2 присуства угледним часовима са дискусијом (4 сата) + руковођење истраживачким пројектом (20 сати) + излагање са стручног усавршавања (4 сата);
· проф. М.М.  – 1 приказ сајта (6 сати) + акредитација програма (10 сати) + вођење тродневног студијског путовања (18 сати) + реализација пројекта у локалној самоуправи (10 сати).
	Табеларни преглед облика стручног усавршавања у установи на годишњем нивоу
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Установа води детаљну базу података о стручном усавршавању у којој се виде сви подаци (садржај, приоритетна област развоја, облици и технике рада, присутни, датум реализације и сл.). План стручног усавршавања и детаљан извештај о стручном усавршавању саставни су део извештаја о раду сваког наставника, васпитача и стручног сарадника и саставни су део портфолија. У глобалном извештају о раду установе битно је да се види број и врста различитих облика стручног усавршавања у установи и укупан број остварених сати стручног усавршавања у установи.
2. СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ  НА ОСНОВУ АКРЕДИТОВАНИХ ОБУКА И СКУПОВА У ПЕТОГОДИШЊЕМ ЦИКЛУСУ
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„Портфолио је по одређеном критеријуму брижљиво организована и развијена збирка разноврсних  материјала која даје слику о томе шта наставник, васпитач или стручни сарадник зна и може да уради, одсликава његова постигнућа, професионално искуство, ставове и размишљања.“ (Биљана Лајовић)
Предлог  неколико прилога  за портфолио можете да  преузмете на овој  адреси: http://www.skolskaupravacacak.rs/struno-usavravanje/875-prilozi-za-portfolio.html
Пут ка квалитетном портфолију:
· Документовање ангажовања у прописаним областима рада и остварености показатеља  за васпитача и стручног  сарадника (у ПУ, школи и школи са домом ученика), на основу Правилника о сталном стручном усавршавању и стицању звања наставника, васпитача и стручних сарадника;
· Документовање (потврђивање) остварености прописаних компетенција (на основу Стандарда  компетенција за професију наставника и њиховог професионалног развоја);

· Документовање остварености циљева и задатака проистеклих из школске и педагошке документације.
Кључни извори доказа (из угла спољашњег вредновања):
· Школски / предшколски програм рада;

· Годишњи план рада и извештај о раду установе у претходној години;

· Глобални (годишњи) план рада и оперативни планови;

· Припреме наставника;

· Евиденција о праћењу и вредновању ученичких постигнућа; 
· Пример иницијалног проверавања образовних стандарда (нпр. тест са спецификацијом питања и анализа по нивоима остварености);
· Извештаји о постигнућима ученика на завршном испиту;
· Извештаји са такмичења;

· Евиденција о сарадњи са медијима и локалном самоуправом;

· Публикација установе и летопис;
· Извештаји о самовредновању;

· Решења о четрдесеточасовној норми, досије запосленог, база стручног усавршавања у установи и ЈИСП*;
· Извештаји просветног саветника;

· Запажања и коментари, односно извештаји директора и стручних сарадника о праћеним образовно-васпитним активностима;

· Евиденција о коришћењу савремених средстава и савремене опреме, односно евиденција о коришћењу ресурса локалне средине у остваривању школског / предшколског програма;

· Евиденција о пројектима који се остварују у школи;

· Уговори и меморандуми о сарадњи;

· Извештаји подружнице, односно стручног друштва, валидна чланска карта или уверење о чланству у некој стручној организацији и сл.;

· Евиденције и извештаји о стручном усавршавању регионалних центара за стручно усавршавање запослених у образовању;
· Ученички радови: писмени и контролни‚ задаци, матурски радови, практични радови, домаћи задаци, ученички портфолио и др.

НАПОМЕНЕ:

·  Из записника стручних органа и дневника неопходно је пренети у извештај списак реализованих активности (извештај је трајан документ, а записници стручних органа се често воде по свешчицама и не чувају се).
· Фотографије могу да буду само прилози уз извештаје и друге правно валидне доказе. У портфолију може да се нађе и диск са снимцима угледних активности, ТВ прилозима о активностима које је реализовао наставник, васпитач и стручни сарадник и другим аудио-визуелним садржајима.

Из ових докумената и евиденција прикупљате тзв. доказе за свој портфолио.  Ви креирате сопствени порфтолио професионалног развоја, јер Ви најбоље познајете, пратите и вреднујете свој рад, на основу мишљења и постигнућа ученика, мишљења родитеља и сарадње са њима, сарадње са стручним органима школе и другим актерима школског живота! На основу тога, Ви представљате себе и  планирате сопствени професионални развој!
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