Лична радна филозофија
Предајем српски језик у ОШ"Танаско Рајић" у Чачку и имам 12 година искуства у школи. У јуну 2012. године стекла сам звање педагошког саветника (прво звање које у струци можемо добити на основу добре праксе) на које сам поносна. Оно ми је отворило пут да као излагач на стручним скуповима пренесем своја искуства колегама, посебно у вези са унапређењем сарадње са родитељима, која би нам помогла да лакше остваримо професионалне циљеве. 

Као наставник српског језика посвећена сам описмењавању и трудим се да моји ученици негују писменост као знак лепог васпитања,а не као правила која "морају" да се поштују. Кроз упознавање са књижевним ликовима, њиховим животима, манама и врлинама, покушавам да им пренесем љубав према књизи као извору животних истина, као напитку од ког се јача, расте и постаје богат. Уживам кад видим да су резултати мојих часова формирани ставови ученика које умеју да аргументују и који су оптимистични.  Неки од тих часова су и снимани па постоје и као сведочанства ефеката рада и као наставно средство за будуће генерације. Посебно место на мојим часовима заузима радионичарски, истраживачки и сваралачки рад који, осим ефикаснијих стицања знања јер су ученици мотивисанији активним учешћем у раду, омогућавају вежбање вештина које су неопходне ма чиме да се ти ученици буду бавили у животу. Успешно водим Новинарску секцију чији је продукт школски лист који је освојио 1. место на Трећем сајму школског издаваштва Моравичког округа. Ангажовањем ученика и заједничким креирањем школског листа промовишем савремена стремљења у образовању, афирмишем успехе ученика и наставника, али и едукативно делујем на ученике и родитеље у смислу ширења правог система вредности и значају школе као институције.
Волим свој посао, уживам у читању, пишем песме и кратке приче. Креирам стручне скупове који се базирају на примерима из праксе, а сама похађам облике стручног усавршавања у складу са личним планом за текућу годину и у складу са компетенцијом коју желим да надоградим и унапредим, пратим сајтове и блогове у вези са образовањем и васпитањем, предметом који предајем, уметношћу и спортом. Имам дивног сина и мужа без чије подршке и разумевања све ово не би имало смисла.
