РАСТКО НЕМАЊИЋ  , Бранислав Нушић

ЛИЦА:
•
Стефан Немања- велики жупан

•
Ана – његова жена

•
Стеван 

•
Вукан    -  његови синови

•
Растко

•
Јевтимије – епископ рашки 

•
Отац Христифор – игуман манастира Пантелејмон

•
Монах Дионисије

•
Јеромонах Теофилакт

•
Први и други калуђер 

•
Први и други ђак

•
Мртвоје – стратилат Стефана Немање

•
Мирослав  -  бољари

•
Срдан

•
Арханђео Гаврило

•
велможе , жупани  , војводе  и  војини, клуђери и ђаци.

ПРВА СЛИКА
( Велика дворана коју испуњавају жупани , војводе и велики часници и црковници.Када Немања са свитом наиђе , они се размичу отварајући му пут ка престолу.)

1.

НЕМАЊА , АНА , РАСТКО , ВЕЛМОЖЕ , ЦРКВЕЊАЦИ

НЕМАЊА: ( Праћен Аном , синовима и епископом , пење се на престо): Велможе моје , жупани, војводе и војиници . Сабрао сам вас да , пред вама и са вама извршим једно свето дело . Мој мач и ваша храброст завршили су велики чин ; одолели смо . Српска земља уједињена је ; у њеним су границама Хум и Травунија , Горска и Подгорје , Горња Зета и Дендра , Раса и Расина , Топлица и Моравица , оба Пирота , Патково и Хвостно , Ситница , Лим и Ибар , Липљан и Горњи Полог , Диоклитија и Далмација . Нашу државу ките градови : Ниш и Сврљиг , Средац и Перник , Стоб и Велбужд , град Равни ;па онда Скопље , Љешак , Градац , Призрен , Дањ , Сардоника , Дриваст , Росаф , Свач , Улцињ , Котор  и славни град Бар . Богу Господу , који нам је мудрост подарио , снагу дао и мач управио , захвалили смо топлим молитвама ;к тому још , ја сам послао богате дарове цркви Гроба Господњег и Светог Јована Крститеља , па онда цркви Светих апостола Петра и Павла ; цркви Светог Теодосија у пустињи ; богородици евергетској у Цариграду ; Светом Димитрију у  Солуну , а назидао сам још и две задужбине – два храма Господња , храм бесплотних архистратига у Скопљу и Светог Пантелеја у Нишу . Али имамо да се одужимо светој обитељи . Синоћ стигоше у Расу  служитељи божији из далеких страна ;отуд са обала Јегејског мора , а из Свете горе . Они милост просе и ја хоћу да их са вама заједно обдарим даровима краљевским , нека би се и тамо , на далеком истоку , извила пред божијим олтаром молитва светих оца за мој народ и мој дом .

ЈЕВТИМИЈЕ: Твоја жеља велики жупане , и твоја намера  велика је и чиста . У сваком послу ваља се сетити бога . Ко бога слави , тога бог помаже . Он је тај , који ти је мудрост даровао , а руку подржао те си извршио дела велика и славна ; њему слава , а теби хвала што признајеш  и што се увек сећаш Господа. 

НЕМАЊА: Нека приђу свети оци светогорски !

АНА: Дозволи нам , свети садруже , да твојим даровима за Свету гору придружим и ја своје и наше деце , Вукана , Стевана и  нашега Растка , који се од свију најлепше уме да помоли богу.

РАСТКО: ( љуби јој руку): Ти си ме мајко учила , а омилела ми је молитва јер ми душу загрева.

ЈЕВТИМИЈЕ: Бог те благословио, дете.У тој души коју молитва загрева залећи ће се велика дела благословена.

2.

Исти и  МОНАХ ДИОНИСИЈЕ И ТЕОХИЛАКТ
ДИОНИСИЈЕ: ( клањајући се дубоко): Светли и велики жупане ! Носимо ти благослове , које смо са братијом ,служитељима господњим , испросили топлим молитвама у бога , за твој дом и народ твој . 

НЕМАЊА: Добро ми дошли , свети оци , и нека вам је хвала што сте се из тих даљина сетили мене и мојега храброг народа , и молили се Господу за нас онда када смо ми , заштићени његовим благословом , борили са противницима наше државе и  вере. Божја нас је помоћ и учинила победницима ; њему нека је хвала и слава , а вама божијим служитељима и  вашој светој породици у атонској Светој гори , дајем краљевске даре ; нека би се тамо и даље жегло кандило и узносиле молитве за мене и мој народ.

ДИОНИСИЈЕ И ТЕОФИЛАКТ: Хвала ти , светли жупане и слава ти , теби и твоме дому. 

НЕМАЊА( једном од великиша): У име моје и мојега подружија . Ане , даћеш светој породици, из моје ризнице , две стотине златних солдина , осим тога четрдесет галета уља . Осим тога , даћеш три пута по десет солдина  у име мојих синова Вукана , Стевана и Растка , да се за сваких десет солдина купи по један маслинов сад  и запиће на њихово име .( Стеван , Вукан и Растко прилазе оцу и љубе му руку.)

РАСТКО: ( љубећи руку): Хвала ти оче , на том дару . То ми је најмилији дар од свих што си ми их досад дао .

АНА: Дозволио си ми већ,светли садруже , да тим дарима додам ја и  своје. Ја  поклањам  светој породици  осам златних плашта које сам сама везла. 

ДИОНИСИЈЕ : Хвала , пресветла госпо , достојна високога садруга . Нека те Господ подржи своме роду на дику , а своме дому на понос.

НЕМАЊА: Свима тим даровима придружите још и златну икону  светога Лука , коју су ми иноци Богородице евергетске из Цариграда подарили.

ЈЕВТИМИЈЕ : Нека би пред том иконом  горело увек кандило , за срећу и здравље богоудног  и великог жупана Немање , за здравље богоугодног и великог жупана Немање , за здравље  његовог рода.

ДИОНИСИЈЕ И ТЕОФИЛАКТ: Амин !

НЕМАЊА : ( Полазећи): И томе још , прихватите свете оце као моје госте и угостите их , нека се одморе , јер далеке путе путују . ( Полази са Аном истим редом како је и дошао .)

СВИ: Живео свети жупан ! ( Одлазе сви , само калуђери остају на сцени.)
3.

ДИОНИСИЈЕ И ТЕОФИЛАКТ

ДИОНИСИЈЕ : Да племенитог владара !

ТЕОФИЛАКТ: И како нас је богатим дарима обдарио .

ДИОНИСИЈЕ: Засуо нас је златом и дарима ;бог нека му руку благослови.
4.  

РАСТКО, пређашњи

РАСТКО : ( враћа се и осврћући се дотрчи к њима ): Свети оци , дозволите најмлађему Немањином сину да вам целива свету десницу .( Целива их).

ДИОНИСИЈЕ : ( целивајући га у чело  ) : Бог те благолсвио краљевићу !

ТЕОФИЛАКТ: ( целивајућу га такође ) : И поклонио ти дуге и срећне дане и мудрост и племенитост твојега оца .

РАСТКО: Моја браћа, Стеван и Вукан , хоће у лов , а ја сам се у оца измолио да останем овде са вама , да вас пита ми распитам о светим обитељима светогорским .

ТАОФИЛАКТ:Питај , краљевићу , на сваку ћемо ти одговорити .

РАСТКО : Ја волим тај разговор . Увек сањам о светим местима ; увек мислим како је то лепо , како је то узвишено служити господу богу .  Ја не  волим лов ; мене не весели оружје , али света молитва , којом се обраћам богу  и којом га искрено и топло молим за мој народ , ја мислим да толико исто и више може да учини колико и оружје .

ДИОНИСИЈЕ: Дете , из тебе Господњи дух говори , на теби је његов благослов .

РАСТКО : А је ли далеко Света гора ?

ДИОНИСИЈЕ: Далеко је , тамо на јужним странама , преко морске пучине.

РАСТКО : А је  ли тежак  живот монашки ?

ДИОНИСИЈЕ : Тежак је ,синко .

РАСТКО: Зар  је тежак  ? Зар  је тешко  Господу служити ? Зар има чега тешког  што се чини за господа ?

ДИОНИСИЈЕ: ( Теофилакту): Ово ће нас дете надмудрити , кроз њега нас господ куша .            ( Гласно .) Одиста , синко , тако је како ти рече ; ко искрено Господу служи , за тога је монашки живот и леп и мио .

РАСТКО: ( седи на подножије престола  ):Седите свети оци , седате , ви сте уморни ( и они седну .) Па хајде , причајте ми о Светој гори .Мало сам о њој слушао , а хоћу да знам ; ко зна нећу ли вам једног дана бити ученик и друг .

ТЕОФИЛАКТ: Ти – краљевско дете ?!

РАСТКО: А зашто не ; зар краљевско дете не треба богу да се моли , зар његове молитве Господ не прима ?

ДИОНСИЈЕ: О , синко , пред богом смо сви једнаки . Он не зна за краљеве и сиромахе , њему је свака молитва , која му се искрено шаље , једнака.

РАСТКО : Тако и ја мислим . Хајде , причајте , причајте ми о Светој гори .

ДИОНИСИЈЕ:Доле тамо , далеко , врло далеко одавде , у водама Јегејског мора , купа своје подножије Атонска гора  којом шимшир и јавор расту , а маслина је кити . Њене шуме су непролазне ; њени кршеви се под небо пењу , а њене долине , богате водом и плодом , покривене су одољеном , здравцем и жутилом траве . По вознесењу Господа Исуса Христа , дошла је у ту гору Мајка Божија и свету реч божју проповедала . Од њене светлости , и од силе њене подигло . 

Од тог доба ,  Атонска је гора постала светом ; од тога доба тамо се почело хришћанство утврђивати  и отуд по свему свету распростирало и од тога доба је света Богородица заштитница Свете горе коју је прославила многим чудесима .

РАСТКО: ( У први мах врло пажљиво слуша , затим се занесе причом и ослони главу на руку тако да га сан почне хватати.) 

ДИОНИСИЈА : У Кареји , ено , и сад црква свете Богородице ; то је њен храм , а то је мајка свију осталих светогорских цркава . Света гора је источник хришћанства , онако исто као и света места у Јудеји и Галилеји . Двадесет храмова господњих ; двадесет олтара и пет хиљада калуђера тамо служе богу и поје славу божију .

РАСТКО : ( занесен причом заспи ) 

ДИОНИСИЈА: Гле , чиста и невина душа детиња ; занела га причом о светим местима , а занос га успавао . Слатко спава невино дете на подножију краљевског престола  својега оца . Оставимо га, брате, на миру ; немојте га будити . Ко зна , није ли га господ успавао  да му на сну каже о светим местима оно што му ја живом речју нисам умео  рећи.

ТЕОФИЛАК : Оставимо га , јер хоће господ да  га сном  награди.

ДИОНИСИЈА ( благосивља Растка , тако и Теофил , па полако одлазе) .    

5. 

РАСТКО
( Спава . Музика тихо свира . Диже се задња завеса . Натраг олтар свештеник са крстом у  руци и  хор свештеника . Тај је део јако осетљив , а предњи остаје у полутами .Хор калуђера пева : ,, Свјат , свјат Господ ...  “. После песме , спушта се завеса , а позорница наново осветли.)   

РАСТКО: ( буди се полако ) : Шта је то ? Где сам ја ? ( Трља очи .) О , како леп сан . Збор божијих служитеља пред олтаром ; служе богу свету литургију ...Њихова песма још ми је у души ...Где је то ?... ( Окреће се , па разочаран .) Ах , знам , то је тамо , то је далеко тамо , где у водама Јегејског мора купа своје подножије Атонска гора , чије су шуме непролазне  и чији се кршеви под небом пењу и чије су долине , богате водом и плодом , покривене одољеном , здравцем  и жутиловом травом . Тамо , тамо , где је Света Мајка Божија , па вазнесењу Господњем , сишла да проповеда свету реч божију ! О , како је лепо тамо ;о , како је топла молитва која се тамо шаље богу . О , да ми је да се тамо богу помолим ,  да му  се помолим и  да измолим срећу и напредак за мој српски народ ! ... Овде , крај престола , та молитва није тако топла ! Што ћу ја овде ?.. Шта ће мени ово царско рухо ; Шта ће ми мач , кад ме је Господ наоружао душом која њему припада ?Просто ?... Зар није више Господњи престо на чијем ћу подножију службу служити ? А отац – мајка ? О , зар је не могу и пред олтаром божијим служити искрено и предано моме народу ?! О могу , могу и хоћу , да , хоћу ! Тамо , тамо у Светој гори ;тамо ћу наоружати душу поуздањем и Господа и тим поуздањем служићу народу .  ( Падне на колена .) О , Господе , велики и силни ;Господе , који си саздао овај свет и који управљаш  њиме , поведи ме стазом коју си ми одредио ; нека буде воља твоја , јер воља је твоја света . Ево , ја ти се приклањам .( Прекрсти се и устане .)  Ја не  смем оцу и мајци ,  да им збогом кажем , поћи ћу тако без збогом на далеке јужне стране , а њих ће Господ утешити .         ( Отпасује мач и оставља га на подножије престола .) Остани ти , хладно оружје, овде , да чуваш очин престо и браниш његов народ . 
Господњим оружјем ја се сада оружам , да њиме служим мом српском народу . Збогом , кућо моја , збогом , браћо моја , збогом , доме мој ;збогом детињство моје ! Збогом  бриго очина и мило што мајчина , која си ме досада хранила и бранила ! Збогом , збогом !
ЗАВЕСА
ДРУГА СЛИКА

Шума . Са стране велика манастирска капија , на њој алка ; више ове мали олтар ( вратанца ) колико да се глава провуче . Полумрак .
1.

РАСТКО

РАСТКО: ( долази са стране .Гологлав , са торбом о врату , уморан , поштапа се једном батином ) : Јест ово је Света гора ;осећам , душа ми то каже . Дозволи , Господе , да целивам најпре ову свету земљу ( пада на колена и целива под ) и да ти поднесем молитвом своју топлу благодарност  што си ме хранио и бранио на овом далеком путу ;што ми ниси дао да залутам ; што ме ниси повео стрампутицом , што ми ниси дао да вољом малакшем , и у данима када си ме на овоме далеком и дугом путу у искушење довео .( Прекрсти се , а за време молитве музика свира тихо .) Оче наш , који  си на  небу , нека је свето име твоје , нека дође царство твоје , нека буде воља твоја , и на земљи као и на небу . Хлеб наш насушни дај нам данас , и опрости нам грехове наше , као што ми праштамо дужницима нашим , и не доведи нас у искушење него нас избави од зла , јер је твоје царство твоје .Сила и слава Оцу и Сину и Светоме Духу , амин!           ( Прекрсти се и диже .) Ево га свети манастир ! Ох , да ли ћу бити срећан ; да ли ћу бити достојан да ме приме као скромног послужника ? ( Гледа горе .) Капија је већ   затворена ; да доцкан је већ  , сунце је давно село .( Чује се у манастиру звоно .) То ваљда вечерњу молитву гласе. ( Прекрсти се .У манастиру ,  у дубини , чује се хор  „Богатиа обнишчаша “. Растко приђе самим вратима , клекне пред њима и за сва време песме клече скромно , кад се песма заврши , диже се .) 
О , свети оци , свети оци ( виче на вратима ) , отворите врата , једно скромно дете , чиста срца и чисте душе , дошло је да вам служи , богу и вама . Напустио је богатсво и славу ; напустио је престо и сјај , да обуче црну ризу , та Господу да служи .О , свети оци , отворите врата ! ( Чека . Затим одмиче .) Не , неће отворити . Знао сам то чим сам тако доцкан у ноћ стигао ; манастирска се капија затвара одмах  по сунчевом заласку  и ноћу се не отвара . Ја ћу овде провести ноћ , није хладно , а близу своје ћелије , то ће ми снагу дати .( Прекрсти се , па легне .) Ти , Господе , који си ме до сада чувао , сачувај ме и ове ноћи , ове последње ноћи , у којој сам тако близу своје ћелије .( Растко заспи . Задња завеса се диже . Натраг јака светлост . На проспекту ; облаци – небо , из којега се спуштају степенице . Уз тиху свирку музике озго зађу најпре два врло мала ,  затим све по два и два анђела и остају тако на степеницама . Свако носи палмову гранчицу .Најзад слази Арханђео и он прилази Растку .)

2.

АРХАНЂЕО: Растко Немањићу ! Не бој се , ходи смело путем који си изабрао . Твој је народ храбар , он ће себи сам извојевати славу , али њему треба и другим путем поћи  својој будућности . Тим путем повешћеш га ти : на теби  је бладослов неба . Не малакши , не клони ; ти си закуцао на вратима Господњим  и отворила су ти се . Уђи , не малакши , не клони !( Гранчицом га прекрсти , па се врати , светлост се помрачи , спушта се завеса и музика престаје.)
3.
РАСТКО
РАСТКО ( буди се трља очи и тражи слику ) : О , Господе , ти ме исувише награђујеш . Послао си ми на сан твоје анђеле да ме окрепе и да ми саопште твој  благослов . Хвала ти , Господе ! Хвала ти , Господе , што ми у сну рече да су ми твоја врата отворена . Јест , јест , то ме је још јеванђеље учили : закуцај и отвориће ти се . Закуцаћу . Господ ме  води , за  мене нема више  затворених врата . ( Куца алком у врата ,) О , свети оци ! ... О , свети оци !

4.

ХРИСТОФОР, РАСТКО

ХРИСТОФОР: ( отвара на капији она мала вратанца , пружа најпре шајндан за уљем , па и сам провуће главу ) : Ко то тако позно лупа ?

РАСТКО: Ја , свети оче !

ХРИСТОФОР: Ко си ти и шта хоћеш ?

РАСТКО: Ја сам дете из далеких страна , а дошао сам да се поклоним светом манастиру и да му у службу станем .

ХРИСТОФОР: Зар не знаш да се манастирске капије ноћу не отварају ?

РАСТКО: Не знам , јер сам у јеванђељу научио : закуцај и отворишети се.

ХРИСТОФОР: Дођи сутра .

РАСТКО: Путујем већ месец дана ;спавам по горама и планинама и храним се милостињом коју ми као намернику уделе . Није ми тешко још једну ноћ преноћити напољу , али ми је тешко бити близу божје куће и његова олтара , а не помолим се богу и не захвалити му за добричинства ...

ХРИСТОФОР: Добро , теби , дете  отворићу , ти прилазиш чисте душе овој породици . ( Повуче се .)

РАСТКО: О , хвала ти , Господе , на добричинствима твојим !

ХРИСТОФОР: ( Отвара кључем капију и појави се ): Такве душе , каква је твоја , прима ова породица увек .

РАСТКО: Хвала ти , свети оче ! ( Пољуби му руку и улази , за њим се врата опет затварају.) 

5. 

МРВОЈЕ И МИРОСЛАВ

МРВОЈЕ( после извесне паузе наилази Мрвоје , Мирослав и Срдан ): Ово је , дакле , манастир Светог Пантелеја . Чусте и ви добро , онај пастир рече :,, Сад мало пре вас оде путем манастира светог Пантелеја такав каквог ви тражите , он је тамо .“

МИРОСЛАВ: Тако је ,  хоће ли нам отворити врата . Светогорски манастири  не отварају врата по заласку сунчеву.

МРВОЈЕ: И Растко је морао стићи по сунчеву заласку , па ако су њему отворили , отвориће и нама .

МИРОСЛАВ: Да , али он се јавио можда да је син великог жупана Немање.

МРВОЈЕ: Па и ми ћемо рећи да смо потера коју сам Немања шаље да му сина вратимо . Обећаћемо манастиру и богате дарове , а у мене је и писмо које ми је солунски ипарх дао .Иди ти Срдане , коњима , да се не би откинули те побегли , а ја Мирослав ћемо у манастир .( Срдан одлази .)

МИРОСЛАВ: ( Прилази и лупа алком ) : Видиш , не одазивају се !

МРВОЈЕ : Лупај , лупај још , не смемо ни час губити .

МИРОСЛАВ: ( лутајући ) : О , свети оци !

ХРИСТИФОР , пређашњи
ХРИСТИФОР ( појављује се као и пре) : Опет неко , ко је то ?

МРВОЈЕ : Опростите , свети оче , што те у твојој тишини и служби богу узнемирујемо . Је ли пре нас дошло једно дете овде ?

ХРИСТОФОР: Јесте , ево га у манастиру .

МРВОЈЕ: Онда , молимо , пусти одмах и нас унутра.

ХРИСТОФОР: Манастирска се врата ноћ у никоме не отварају .

МРВОЈЕ: Али ми идемо у потеру . То , дете , то је син великог жупана рашког , Немање ;оно је од куће избегло у жељи да се закалуђери , а његов отац и мајка послали су нас у потеру да га одмах вратимо . Немања шаље богате дарове манастиру , а у мене је и писмо солунског ипарха којим препоручује манастирској управи  да нам дете одмах преда .

ХРИСТОФОР: Манастирска врата се ноћу никоме не отварају . Ето ту у близини је један скит који је ради путника и намерника увек отворен . Преноћите тамо , па дођите ујутро да ствар видимо .

МРВОЈЕ: Али како си могао , свети оче , отворити ноћу врата том детету ?

МРВОЈЕ: Замисли да нас Немања шаље , а њему си пре отворио врата но нама .

ХРИСТОФОР: Вас  Немања шаље , а њега је бог послао .( Повлачи се и затвара прозор.)

ТРЕЋА СЛИКА
Манастирска сала. При дизању завесе никога нема  само се напољу чују звона и певање хора : Достојно . Пошто хор отпева једну песму , излазе из споредних врата Христифор и још два – три калуђера , окрену се још једном тим вратима и прекрсте , па затим покривају камилавком .
1.

ХРИСТИФОР И КАЛУЂЕРИ

ХРИСТИФОР: Да чудне ноћи , браћо у бога , што сам је ноћас провео . По вечерњу , тек што одслужисмо прву ноћницу , удари алка у врата манастирска те да не отварам врата , али осетих у уши да ми нешто каже : „Отвори , отвори му : Прихватите то дете , њега Господ шаље !“ Никада ми се није десило тако да осетим . Изгледало ми је , ако не отворим , учинићу грех , огрешићу се о наредбу Господњу . Покушах и да кажем  , да се по уставу манастирском , по заласку сунчеву , врата не отварају , али ми оно , као Господом научено , одговори : ,,  Ја сам , вала , у јеванђељу научио : закуцај , отвориће ти се !“ И ја онда покорих се оном гласу унутарњем и отворих детету  које сте видели јутрос како се усредно молио Господу пред олтаром .
ПРВИ КАЛУЂЕР: Такви нам требају .

ХРИСТИФОР: А затим , тек што легох , неко удари опет алком у капију . Ја оћутах , али он и по други пут удари . Опет неко , рекох , и  истина сва војника , богато одевена , тражаху да уђу у манастир , веле , пошли су у потеру да то дете кући врате .

ДРУГИ КАЛУЂЕР: А што да га врате?

ХРИСТОФОР: Јер је то краљевић , он је син великог жупана рашког , Немање ; одбегао је од куће да се закалуђери , а отац послао потеру за њим да га с пута врате.

2.  

МАНАСТИРСКИ ЂАК: ( долази с леђа ) : Неке велможе , које веле да су се и синоћ јављале , стигоше овај час и моле да се виде с тобом , оче игумане.

ХРИСТОФОР: ( осталим калуђерима ) : То су они . ( Ђаку .) Нека дођу .( Ђак одлази .) Носе собом и писмо солунског ипарха и богате дарове за манастир .

3. 

МРВОЈЕ , МИРОСЛАВ , СРДАН,ЂАК , пређашњи
МРВОЈЕ ( пољуби руку игуману , што чине и остали ):Ми , ево , опет дођосмо , оче игумане.

ХРИСТИФОР: Јесте ли нашли где да преноћите ? 

МРВОЈЕ: Јесмо , па ево поранисмо по дете , те да се што пре на пут кренемо , јер наш велики жупан и његова светла госпођа и сав дом остао је у великој  жалости , те нека им се час пре лице овесели .

ХРИСТОФОР: Тако је , честити велможе , али ће тешко што бити кад дете неће . Ја сам јутрос цело јутро провео са дететом и он вели : поклонио је себе богу и с тога пута неће да сврне да не би бога вређао . Он хоће да се закалуђери.

МРВОЈЕ: То не може бити , зар он , краљевски син ?

ХРИСТИФОР: Ено отишао је оцу архимандриту да се и њему исповеди . Послаћу по њега .  ( ђаку .) Иди , зови ноћашњег  придошлицу , реци му да дође мало к мени .( Ђак одлази .)

МРВОЈЕ: Ево и писмо ( даје му ) солунског ипарха који нас је потпомагао .

ХРИСТИФОР: ( чита писмо ) : Тако је као што ипарх каже , али је детиња воља толико јака да ће јој се тешко моћи одолети .( Напољу се чује хор у цркви : ,, Исаије ликуј!)

4. 

ЂАК , пређашњи

ЂАК: Сад се баш служба свршава ; чим се сврши , оног часа ће доћи .

ХРИСТИФОР: ( крсти се ) : То неког калуђере . Ето , то је наша песма венчаница ;она се пева кад кога калуђере .( Песма престаје .)

МРВОЈЕ: Кад кога калуђере?

ХРИСТИФОР: Да !

МРВОЈЕ: ( узнемирен ): А кога су то закалуђерили ?

5. 

РАСТКО , пређашњи
РАСТКО ( код тих речи ступа , у црној ризи , пострижене косе . За њим један манастирски ђак носи његове краљевске хаљине и косу ) : Мене!

МРВОЈЕ И ОСТАЛА ДВОЈИЦА ( запрепашћено ): Растко ?

РАСТКО : Не Растко , ја се од овога часа зовем Сава и брат сам манастира светог Пантелејмона.

МРВОЈЕ: Шта учини , краљевићу , не помисли ли зар на свој дом , на оца и мајку , на народ твој?

РАСТКО: Оцу и мајци носите поздраве . Ево , носите оцу краљевско одело , ја сам га ризом заменио ; носите мајци мојој ове косе моје које сам мало час постригао ;она их је неговала , она их је плела , нека их и чува. Носите народу поздраве моје и благослов мој .

МРВОЈЕ: Али како ћемо светлом жупану на очи ?

РАСТКО : Реци му : Твој син Растко , сада Сава , изабрао је други пут за живот . Ти , Немања , имаш синове који ће ти престо прихватити , који ће оружјем управљати , а твој син Сава , он ће се за тебе и твој народ богу молити , јер за велики дела , која српскоме народу у будућности предстоје , треба и других путева , треба и другачија оружја . Бој не бије само мач , већ и вера у бога ; вера и правда држе градове , а мач их руши . Доћи ће дан када ће Сава одужити дуг и своме дому и своме народу .( Напољу звоно звони , хор пева ,, Буди Имја “.) А сад , ено ме тамо позивају , пођите ви својим путем , а ја ћу својим .( Прекрсти се и улази у цркву , они остају запрепашћени .)
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