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Читање текста са новим словима

Самостални рад ученика
	Ученици читају своје домаће задатке на тему проширивања приче „Старо лијино лукавство“. Питам их каквим словима се пишу неке заједничке именице које се спомињу у текст, а затим их питам да ли знају које се речи пишу великим почетним словом.
Ученицима саопштавам да ћемо на почетку часа радити контролни диктат да видимо колико су савладали писана слова латинице. 
Ученицима диктирам текст (Прилог 1). Прво једном читам текст у целини, а затим читам једну по једну реченицу у целини уз бројна понављања. На крају читам цео текст још једном да би ученици проверили да ли су све записали.

Питам ученике да ли знају шта су то брзалице, и да ли знају да ми наведу неку брзалицу.затим им ја наводима једну и изговарам ''Четири чавчића на чанчићу чучећи цијучу''. Кажем им да покушају и они да је изговоре, најпре полако а затим све брже и брже.

Питам ученике шта раде чавчићи (цијучу) и питам их којим гласом почиње та реч (гласом Ц). Затим их питам где се налазе чавчићи (у чамчићу) и којим гласом почиње реч чанчић. Издвајамо кроз разговор гласове Ц, Ч и Ћ.
Кажем ученицима да ћемо на овом часу научити како се пишу писана слова латинице Ц, Ч и Ћ и записујем наслов на табли штампаним словима латинице: Писана слова латинице: Ц, Ч, Ћ
Показујем ученицима како та слова изгледају. Коментаришемо њихову графичку структуру и број линија из кога се састоје, какве су те линије и који положај заузимају у слову. Коментаришемо прво велико па мало писано слово. Свако слово затим лепим на таблу једно до другог.

На табли, поред ових слова, пишем иста штампана слова латинице. Тако уочавамо сличности и разлике које постоје између ових слова. Затим та иста слова упоређујемо са истим писаним словима ћирилице и уочавамо да ли су она слична и зашто.
Показујем ученицима како се које слово пише, велико па мало и коментаришем начин писања. Објашњавам повлачење сваке појединачне линије. Коментаришем начин повлачења линија, положај руке, положај једних линија у односу на друге, облик сваке линије. Инсистирам на томе да писана слова треба писати у једном потезу, трудећи се да се рука не подиже. 
Показујем како повезујемо слово  (прво велико, а онда и мало) са словима испред и иза себе. Затим то чиним и са осталим словима. 
Ученици записују по ред великог и малог слова у своје свеске, а ја их за то време контролишем и исправљам ако је потребно.

Ученици добијају реченице које треба да прочитају. Неколико ученика чита. (прилог 2)

Да од научених писаних слова латинице саставе неколико речи и да их запишу.


ИЗГЛЕД ТАБЛЕ
	
Pisana slova latinice: C, Č, Ć
Štampana:      C c   Č č     Ć ć
Pisana:



ПРИЛОГ 1

Диктат: (ученици пишу писаним словима латинице)

Моја мајка је Каја. Она мути јаја. Мој тата је Мита, а татин тата је Мока. Ми имамо коку Јоку. И она је ту. 

ПРИЛОГ 2

 Caka i Ćira ćute. 

Oni kucaju ćuteći. 

Tu je i Mića. Mića je u čamcu.

 Moje meče je Coka. Meče čuči u tami.
ПРИЛОГ 3
