ТИГАР

Тигар је сисар из породице мачака и један од четири врсте „великих мачака“. Он је врхунски предатор и највећа жива мачка на свету. Живи у Бангладешу, Бутану,  Непалу и Индији. Као угрожене врсте, већина светских тигрова данас живи у заточеништву људи. Тигрови су најтеже мачке у природи.  Суматрански тигрови су најмањи од свих тигрова, док су сибирски тигрови највећи.
СЛОН

Слонови су из породица  виших сисара. Сви су, без изузетака, биљоједи и хране се пре свега травама и лишћем, али у случају недостатка те хране, једу и грање, грмље, кору и сличну храну. Они имају дугачку сурлу помоћу које се бране, хране и пију воду.

Слонови су највећи копнени сисари који данас живе на земљи. Код рођења, младунче може бити тешко и до 100 kg. Висина слона је до 7m . Слон је једина животиња која има четири колена.
ЛАВ

Лав је велики сисар из породице мачака и један од „великих мачака“. Мужјак лава, лако препознатљив по својој гриви, тежи између 200-260 килограма. Женке су мање и теже од 130 до 180 килограма.Африке У дивљини, лавови живе око 10-14 година. Некада су живели широм , Азије и Европе, док се данас у дивљини могу наћи само у Африци и Индији. Живе у саванама и лове у чопору. Женке лавова обично лове ноћу или у зору у чопору. Лове углавном крупније сисаре: антилопе,зебре, брадавичасте свиње, гну говеда и биволе, али и мање животиње попут зечева и птица повремено.
