БИЉНИ И ЖИВОТИЊСКИ СВЕТ СТАЈАЋИХ ВОДА

Језера и баре су стајаће воде. Разликују се по дубини. Језера су дубока. У делу поред обале има довољно светлости. У дубокој води има мање светлости, док је на дну мрачно. Баре су плитке па светлост продире до дна. Лети се дешава да се исуше. 

Бара је плиће удубљење на копну испуњено водом. Вода у бари је мутна и топлија него у реци. Земљиште око баре је влажно. Услови у бари су прилагођени многим животињама и биљкама. Животну заједницу баре чине: трска,   рогоз,   локвањ,   жаба,   штука,   патка,     чапља. Трска је врста вишегодишњих зељастих биљака која расте по влажним и воденим стаништима.  Трска се састоји од танког и дугачког стабла на чијем крају се налази цвет који личи на метлицу. Жабе су водоземци и живе у влажним стаништима. Хране се мушицама и комарцима. Постоје и отровне жабе које су обојене живим бојама. Дивља патка има сјајнозелену главу и бели врат. Перје на крилима јој је смеђе боје.
Наранџасти кљун непрестано отвара и затвара по површини воде. Тако процеди хранљиве материје које се налазе у води.У јесен се сели на југ. Чапља  има дуг врат и оштар кљун, којим као копљем пробада рибу. Ноге су јој дуге и перје јој остаје суво. Гнездо гради високо на дрвећу да би птићи били безбедни док она лови.
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Језеро је велико удубљење на копну испуњено водом. Вода у језеру је хладнија и бистрија него у бари.  Језера настањују биљке и животиње које можемо срести и у доњим токовима река и поред бара. И у језерима најбројније су алге. Оне су храна рачићима. Ту се могу видети: штука, шаран, деверика, видра, шкољке, водени пужеви и лабудови. Лабуд има дугачак врат који му омогућава да допре до водених биљака и животињица које живе у води. Пловне кожице на ногама помажу му да плива. Док су мали, лабудови имају перје смеђе боје. 
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