ШУМА КАО ЖИВОТНА ЗАЈЕДНИЦА
Шума је копнена, природна животна заједница. Она је станиште самониклог дрвећа, жбуња, зељастих биљака и животиња.  
Постоје три врсте шума: лишћарске, мешовите и четинарске.

Лишћарске шуме расту  у подножју. Ту има доста светлости, доста топлоте,  воде и земљиште је плодно. У лишћарским шумама расте: храст, буква, граб, брест, јавор, јасен. Храст је крља шуме. Он може да живи више од 1000 година. Његови плодови, жирови, јестиви су за многе животиње. Од животиња ту можемо видети срну, лисица, миша, корњачу...
Мешовите шуме расту у средишњем делу где има умерено светлости, мало топлоте, доста воде и плодно земљиште. У мешовитим шумама расте: буква, јела, смрча.  Буква достиже висину и до 40 метара, а може се наћи и у лишћарским шумама. Од животиња ту живе сова, веверица, лисца, вук, медвед...
Четинарске шуме расту близу врха. Ту има доста светлости, мало топлоте, воде и мало плодног земљишта. У овим шумама расте: бор, јела и смрча. Бор има круну у облику кишобрана. Четине бора су дуге и витке. Од животиња ту живе: орао, крстокљун, змија...
У шумама расту и боровнице, риблизле, маховине, гљиве, папрат...

Јестиве гљиве су вргањ, лисичарка, трубача, овчије стопало, тартуфи који се крију испод опалог лишћа.  Неке гљиве су и отровне као што су мухара, лудара, зелена пупавка. Запамти што је гљива лепша то је и отровнија. 
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