„Стари Вујадин“
(Одговори ученика) 
1) Које време опева песма „Стари Вујадин“ ?

Ова песма описује време после Косовског боја, када су Турци већ завладали код нас и у другим суседним земљама. Народ је много тешко живео јер су освајачи радили шта су хтели: пљачкали, убијали, отимали жену и децу.
2) О чему се пева у овој песми?

Људи који нису могли да трпе турски зулум, одметали су се у хајдуке и тако борили против освајача. Морали су да буду храбри, одважни и истрајни у својој борби. Дешавало се да их Турци ухвате, или да их неко изда и онда су завршавали ћивоте у страшним мукама.
3) Где се дешава радња ове песме?
Радња ове песме је смештена у Босни, у граду Ливну, у чијој су околини хајдуковали стари Вујадин и његови синови.
4) Наброј личности о којима се говори у овој песми?

У песми су описани страи Вујадин и његови синови Булић и Милић које су Турци успели да ухвате и ставе на тешке муке.
5) Кога престављају стари Вујадин, његови синови и млада крчмарица?

Стари Вујадин и његови синови престављају људе који су волели слободу и борили се за свој народ. Њихови другови, јатаци, девојке и млада крчмарица која их је појила вином представља савостални српски народ који је волео хајдуке и трудио се на сваки начин да им помогне.
6) Како су одевени стари Вујадин и његови синови?
       Заробљени хајдуци су били одевени у најлепша одела. Вујадин је имао црвени огртач опшивен златом, на Милићу је било још лепше одео, а на Вулићу капа са   српским грбом и дванаест златних пера. То нам говори колико су били јунаци ови  хајдуци, у колико су бојева учествовали и колико су Турака побили док нису од 
       њих преотели ова скупоцена одела 
7) Опиши како су Турци мучили старог Вујадина?

Ухваћене хајдује Турци су стављали на тешке муке, јер су тако желели да остале њихове другове и цео српски народ уплаше да не би нико и никада више смео да се бори против њих. 
8) Зашто стари Вујадин за Лијевно (Ливно) каже „проклето Лијевно“?
Док су заробљеног оца и синове водили ка Ливну Старом Вујадину је било јасно шта ће се десити тамо. Зато га је и назвао „проклјето Лијевно“ јер је знао да им се ту завршсавају животи.
9) Шта стари Вујадин поручује својим синовима?

Док су заробљеног оца и синове водили ка Ливну Вујадин саветује своје синове да морају имати срца јуначко и сва мучења да истрпе као прави јунаци. Ма колико их мучили не смеју да одају своје јатаке, крчмарице и другове који су бринули о њима.   
10) Шта је то за шта треба и живот жртвовати?

Иако су све време свога хајдуковања знали колико је то опасно по њих и њихове животе, ни једног тренутка нису помислили да се покају и одустану од своје борбе. Знали су да је слобода, вера и част нешто за шта вреди умрети. У многим песмама је описано ово жртвовање за слободу, а ја самс е сетио речи које је Бошко Југовић упутио својој сестри царици Милици пред полазак у бој на Косово када га је она молила да остане са њим.
... „ А ја ти се не бих повратио,

       Ни из руке крсташ барјак дао,

       Да ми царе поклони Крушевца

       Да ми рече дружина остала:

       Гле страшљивца Бошка Југовића!

Он не смједе поћи у Косово

За крст часни крвцу прољевати

И за своју вјеру умријети... „

Поруке:

На муци се познају јунаци.

Јунак се познаје по делима, а не по хвали.

