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Пре него што сам се одлучила за приповедање ове приче размотрила сам са ученицима десет елемената који чине добру причу.

Занимљиви ликови

1. Да ли ми се допада или ми се заиста не допада један или више ликова​​​?
2. Темпо

Да ли има довољно радње или нема?
3. Радња

Да ли се ликови крећу и учествују у неким догађајима, или само седе и причају?
4. Изненађење

Имали у причи било каквих изненеђења?
5. Дијалог

Да ли ликови говоре међусобно или сами са собом, тако да глумим њихове гласове?
6.Конфликт

Да ли постоји проблем који треба решити или велике одлуке које ликови треба да донесу?
7. Опис
Могу ли лако да замислим средину или било који детаљ из приче?
8. Емоције

Да ли ова прича изазива у мени  осећања попут среће. туге или страха?
9. Подстицај

Да ли сам заинтересована да прочитам причу до краја да бих открила како се завршава?
10. Значење
Има ли ова прича посебан смисао или значај?
Причу сам прочитала анкентирала ученике и донели заједничку одлуку да ћемо је учити јер смо оценили причу оценом 8.
Увежбавали смо на необичан начин  текст Голуб и пчела уз примену наставних принципа  занимљивости, инваријатности, трајности знања. Применила сам наставне методе: смислено учење у виду практичних спољашњих активности, учење откривањем, дивергентно (стваралачко учење, интерактивно, кооперативно). 

Ефектне прве реченице, добар завршетак, опуштање, контролисање нервозних покрета и страха и тимско учење све су то технике које сам  применила као припрему за одржавање ове активности.

Посебну пажњу сам поклонила области: Слушање, која обухвата рад на позитивно телесно слушање, Давање и примање слике и технику Постављање питања.

Све ове технике сам применила да би се ученици ослободили јавног наступа и били добри говорници.

Области: замишљање, активно слушање, памћење, успостављање односа са одељењем, говор тела, могућности гласа, прибраност, импровизовање, интерпретирање и критика.

Корелација са предметима: Ликовна култура, Свет око нас, Музичка култура.

Од наставних средстава сам користила: апликације, листове из блока, апликације, играчке, костими, бојице, знакови за приказивање осећања.

Да би овај час био успешан потребно је доста костима и маски.
Ради појачавања ефекта игре укључила сам одрасле (родитеље, ликовног уметника, глумца) у ликовну обраду маски.

Деци је интересантна јер већина воли да се костимизира и маскира, а у себи носи драж и могућих препознавања или непрепознавања код успешно маскираних чланова групе. Поред ликовне обраде требало је оспособити и за практичну употребу у драмској игри.

Овај рад је успоравао реализацију оног дела игре који су деца са нестрпљењем очекивала. Нека деца су показала видно нестрпљење. Била је заједничка вежба одлагања жеља и васпитања воље да се започета игра доведе до краја.
Путем Пауер Поинта ученици су откривали речи чија су  слова сакривена иза листова.

Решавали смо загонетке, Парониме-уланчавање речи истог значења.

Голуб голубарник, Голубац, голубови, голубићи.

Пчела пчелар, пчелари.

Прочитали смо неколико Палиндрома река, ловац, пчела, шума, голуб.

Подсетили смо се задатака који су имали код куће да одраде. Ученици су имали задатак да пет пута прочитају причу Голуб и пчела гласно и изражајно, притом у руци да имају нит вунице и када прочитају текст завежу чвор и тако пет пута.

Подела на групе и најава рада.

Прва група црта стрип без додавања облачића за говор. Обојте цртеже.

Друга група своди причу на 10 реченица а онда на 5.Стављају реченице на индексне картице, сваку посебно.Промешају их, од почетка до краја а затим их стављају у обрнути поредак.

Трећа група ради импровизацију. Причу треба да одиграју као да је реч о позоришном комаду. Покушаће да глуме различите ликове са карактеристичним гласовима и начином ходања. Онда ће да испричају причу као да су они приповедачи уводећи различите ликове како се  прича развија.

Четврта група ће препричавати причу на специјализован начин. Ученици ће нацртати слике. Ставиће на вртешку која је направљена од стиропора. Једну по једну слику окрећу и причају причу. Циљ је да заинтересује остале ученике и одржи пажњу а вођи групе служи  као подсетник и за ослобађање страха од јавности.

Овакав специјализовани начин причања користи се у Јапану и зове се Камишибаи. Такође ће користити плишане играчке гињол лутке приликом излагања да би превазишли страх.

Моји ученици су спремни после оваквог начина рада за слободан јавни наступ.
После овог часа смо процењивали шта је успело, а шта може да се боље изведе следећи пут. Не учимо само на својим грешкама, него и на својим успесима. А онда је уследило рефлексивно оцењивање.

За мене најомиљенији део процеса комуницирања је комуницирање са собом. Волим то унутрашње подешавање да бих одредила сопствену меру успешности. Да проценим докле сам стигла и да одредим нове циљеве.
