ПРВА СРПСКА ДРЖАВА
Наши преци, стари Словени, пре доласка на Балканско полуострво, живели су северно од планине Карпати, у равницама источне Европе. У почетку су живели од прикупљања плодова, од лова и риболова. Временом, почели су да се баве земљорадњом која им је постала главно занимање. Касније су почели да се баве и сточарством.

Када би земљиште после неколико година обрађивања постало мање плодно, они су га напустали и тражили плодније. Истовремено су тражили ибољу испашу за своја стада. Зато су се често селили. Узроци њихових сеоба били су и чести ратови са суседима, као и хладне зиме које су њиховој постојбини дуго трајале.
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Почетком 7. века Словени су стигли до обале Саве и Дунава, на граници моћног Византијског царства. Често су упадали на територију Византије одакле су се враћали са богатим пленом. Византија није бранила Балканско полуострво, јер је водила ратове на другом крају царства, па су у првој половини 7. века Словени населили цело Балканско полуострво.

По доласку на Балканско полуострво, Словени су населили низијске пределе, бавили су се земљорадњом, а у брдским крајевима и сточарством. Ради лакше одбране од непријатеља наши преци су се удруживали у племенске савезе, који су имали своја имена, од којих су се нека задржала и до данас. Из племенских савеза створене су наше прве државе.

Најбројније словенско племе досељено на југ чинили су Срби. Населили су средишњи део Балканског полуострва и заузели предео око Лима, горњег тока Дрине, Ибра и Западне Мораве, област данашње Црне Горе и источне Херцеговине.

Средином 9. века српска племена се уједињују у борбу против Византије и Бугара. Под вођством кнеза Властимира, Срби су потукли Бугаре и у области око реке Лима и између река Таре, Ибра и Западне Мораве, створили прву државу Рашку. Седиште државе Рашка било је у граду Расу, у близини данашњег Новог Пазара.
