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Učimo čitati

Ovo je materijal za uvežbavanje čitanja. Mogu  ga koristiti učenici koji znaju čitati slova. Sastoji se od reči od 2-3 slova te odgovarajućih sličica, a učenik treba spojiti reč sa sličicom koja prikazuje isto.

Na nekim radnim listovima u naslovu se pojavljuje zvjezdica *. Ona znači da se na tom listu nalaze i neke složenije riječi, a oznaka ** znači da su sve riječi na tom listu složenije. Pod "složenijim riječima" podrazumijevam:

- one u kojima se pojavljuje suglasnik do suglasnika,

- one u kojima se pojavljuju slova č, ć, š, ž, dž, đ, lj, nj.

Na tim (zadnjim) listovima ima dosta riječi koje su se pojavile i prije, no tu su baš te "teže" riječi na hrpi. Između ostaloga, tu su i kratice poput WC i CD, koje možda učenici po prilagođenom programu još nisu svladali (pokazuje praksa!).

Uočit ćete da često na istom listu imamo dosta riječi koje počinju na isto slovo. To je zbog toga da učenika onemogućimo da po prvom slovu spaja riječ sa sličicom. Riječi treba baš pročitati! Koja je inače svrha?

Još puno zgodnih i korisnih materijala možete naći među materijalima članova Foruma razredne nastave http://www.razredna-nastava.net/ .

Velika većina sličica u ovom dokumentu je iz Microsoftove bogate zbirke slika

http://office.microsoft.com/en-us/images/ .
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Antonija Horvatek, http://public.carnet.hr/~ahorvate/ 

Sličice: Microsoft, http://office.microsoft.com/en-us/images/ 

