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	   Лепи слику на таблу и разговара са ученицима о њој. На слици су дечаци који се свађају ко ће први да се љуља. Око чега се свађају? 
   Каже ученицима да ће данас радити причу која говори о слози. Пише наслов на табли, у ченици у својим свескама. 

Чита причу.

Прави емоционалну паузу.

   Какви су ваши утисци о причи? Шта је било занимљиво? 

Дели ученицима материјал за усмерено читање.

назадак - пропадање, назадовање;
сноп - руковет везаног прућа;

одрешити  - одвезати

    Колико синова је отац имао? Како народни приповедач назива синове? Како је описана породица у којој се браћа свађају? Ко је имао користи од таквог њиховог понашања? Како су суседи реаговали на то што се браћа свађају? Пронађите тај део у тексту! Шта значи да је лако грабити онде где нема ко да чува? Како се отац осећао због тога?  Шта је он предложио синовима? Шта је отац обећао да ће дати ономе ко преломи сноп? Како су синови покушавали да преломе сноп? Да ли је неко успео да га преломи? Зашто? 
Даје ученицима сноп да га преломе. Да ли вам је сада јасно зашто браћа нису могла да преломе сноп? Шта су синови рекли када је отац преломио прут по прут? Пронађите тај део у тексту! На који начин је отац показао синовима колико је важно да буду сложни? Пронађите тај део у тексту! У чему је чврстина прутова? Замислите како је изгледао живот ове породице после очеве поуке! Има ли у вашем одељењу некада неслоге? Како то решавате? Шта нам поручује ова прича? Хајде да поруку запишемо у облику пословице:

· Слога кућу гради, а неслога разграђује. 

  Које особине имају синови, а које отац? Шта из прве две реченице можемо да закњучимо? У чему се разликују отац и  синови? 

Ученици препричавају причу.

   Ученици треба да напишу причу на тему: „Како се слажем са братом / сестром“.

   Илустровати причу седам прутова у свесци.




        Прилог                        

Изглед табле


Коментар часа
Припрема је добра и детаљна. Добра мотивација ученика на почетку часа. Добра најава наставне јединице, али непрегледан запис на табли. Код изражајног читања је морала да буде гласнија јер је половина ученика није разумело. Непознате речи у свакој целини исправно методички објашњене. Анализа је била детаљна, али фале смернице за анализу. Добро је што је дала ученицима истраживачке задатке јер је текст мало већи па им на овај начин постаје мало пшриближнији. Неки од истраживачких задатака поклапају са истим деловима текста, тако да је могла да да мањи број тих задатака који би се односили на различите делове текста. Опис синова и оца је добар, мада неки од примера који су наводили ученици не могу се свртати у опис оца-хуман. Добро коментарисање преламања прутова, то је било методички добро одрађено. Синтеза убрзана. Задат касније домаћи задатак. Час је био успешан.
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