•Пре више од 500 година Кристифор Колумбо запловио је на броду Санта Марија преко Атлантског океана и стигао до непознате земље. Био је уверен да је дошао до Индије, а у ствари – то је била Америка.
•Године 1805. енглеска морнарица сукобила се с француским и шпанским бродовима на Атлантском океану. Тада је на броду Викторија погинуо енглески командант Нелсон, али су Енглези заробили више од 20 непријатељских бродова.
•Брод Титаник је 10. априла 1912. године запловио из Енглеске према Америци. Нажалост, била је то његова прва, али и последња пловидба. Док је пловио Атлантским океаном, брод је ударио у огромну санту леда и потонуо је заједно са својих 1.517 путника.


• Како се звао Колумбов брод?
• У шта је ударио Титаник на својој првој пловидби?
• Напиши име команданта на броду Викторија!



Разумевање прочитаног

• У центру Москве налазе се прелепе цркве, палате извоници. Испред зидина Кремља је Црвени трг, а на супротној страни је једна од најлепших руских цркава-црква Василија Блаженог с величанственим куполама.
• Париз је град светлости. Његови булевари, споменици и музеји заустављају дах многобројним туристима. У том граду налази се најпознатији француски музеј – Лувр.
• Рим називају вечним градом јер се у њему још увек могу видети неке грађевине из далеке прошлости. Колосеум је једна од најпознатијих. То је велика арена у којој су се некада давно борили гладијатори.
• У Атини се налази Партенон, грађевина направљенаод белог мермера, окружена стубовима. Био је то некада храм богиње Атене. И у другим грчким градовима налазе се сличне грађевине – храмови који су били посвећени неком од многобројних божанстава


1. Где се налази Лувр?
2. У којем граду се налази Црвени трг? 
3. Речи из текста написане великим словом а нису на почетку реченице?Зашто?
4.Шта је описано у претходним текстовима?

