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1) Шта дечак жели?

Мали дечак из ове песме је пожелео да постане сребро, вода и на крају златни ђердан јер је мислио да су то неке ствари које ће усрећити његову мајку. Сребро да би била богата, вода да би утолила жеђ и на крају ђердан да би је украсио.
2) Како мајка реагује на те жеље?

Искусна мајка знала је да сребро и вода симболизују и јесу нешто хладно и веома далеко од мајчине топле љубави и нежне руке. Зато је ова мајка као што би и свака друга, пожелела оно што највише воли, а то је топао загрљај свога детета.

3) Шта она тиме показује?

На прве две жеље свога сина да постане сребро и  вода, мајка, као и свака друга мајка, реагује веома брижно. У њој се јавља страх да њеном чеду не буде хадно или га не снађе нека друга невоља. Та брижност, страх за нас и жеља да нас увек заштите наше мајке прати целог живота. Чак и када ми порастемо, а оне постану старе баке са истом таквом бригом воде рачуна о нама. 

4) Коју од дечакових жеља мајка прихвата и како испуњава?

Када је изабрала загрљај свога сина као највећу жељу мајка је показала шта је њој најважније у животу. Топли загрљај свога детета и пуно љубави коју она у том тренутку осећа су нешто за шта наше мајке живе. И ми деца се тада осећамо безбрижно и спокојно. Такви тренуци се дуго памте и они су најбољи лек за све проблеме који нас снађу.
5) Зашто песник употребљава речи сребро, ђердан од злата?

Песник користи речи сребро, вода и ђрдан од злата да би показао шта је мајци њено дете. Иако су јој вредни и важни и сребро и вода мајка је ипак изабрала да јој дете буде ђердан од злата. То није због злата које је много вредно, већ због тога што ће је тај ђердан глити сваког дана.

6) Зашто је он мами ђердан од злата?

Дечак је желео да постане нешто што ће мајка увек носити са собом, а то је у овој песми био златни ђердан. Син је схвати да ће само тако увек бити једно уз другог и увек осећати топлину и нераскидиву љубав између мајке и сина.
