НАШИ НАРОДИ ПОД ТУЂИНСКОМ ВЛАШЋУ 
· После Душанове смрти 1355. године, Царство се распало. Великаши нису признавали власт Душановог сина Уроша и многи су се осамостаљлили и водили праве ратове између себе. 

У XIII и XIV веку на истоку Балканског полуострва почело је да јача Турско царство. Кнез Лазар једини је правилно проценио колика опасност прети Србима од Турака. 
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    На удару су се прво нашле области у којима су владали деспот Угљеша и краљ Вукашин. Иако су спремили војску, Турци су их потукли на реци Марици 1371. године и њихове територије заузели. 

   Кнез Лазар је, унапред обавештен о намерама Турака, настојао да припреми велику војску. Неки великаши су га помогли али било је и оних који му се нису прикључили. 

Пресудна битка измеши српске и турске војске одиграла се на Видовдан, 28. јуна 1389 године.
    У боју су погинули и српски и турски владар – кнез Лазар и султан Мурат. Неупоредиво бројнија турска војска однела је победу.

   Последице Косовске битке биле су по Србију веома тешке. Србија је била обавезна да Турцима плаћа годишњи данак и да их помаже војском. У прво време државом је управљала царица Милица, жена кнеза Лазара, која је потом власт препустила свом сину Стефану Лазаревићу. 

Народ је обесправљен,  морао је да даје харач (порез), био је обавезан на кулук (присилан рад), а најтежа обавеза је била данак у крви – присилно одвођење мушке деце.
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