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    На просторима где данас живимо често су се водили ратови. Периоди мира су били ретки и краткотрајни. Повољан географски положај, путеви од истока према западу, од севера према југу и природна богатства одувек су привлачили освајаче. 

     Наши преци Стари Словени живели су  источно и северно од планине Карпата. У почетку су живели од прикупљања плодова, од лова и риболова. Касније су почели да се баве земљорадњом, која им је постала основно занимање. 
     Када су припитомили прве животиње почели су да се баве сточарством. Мада су се од давнина бавили земљорадњом, Словени дуго нису знали да се квалитет земље може побољшати ђубрењем. Када би се земља после неколико година испостила, они би је напуштали и тражили бољу. Узроци њихових сеоба били су и стални ратови које су водили са суседима и дуге и хладне зиме које су владале у њиховој постојбини. 

     Бројне сеобе су довеле Словене почетком VII века на обале Саве и Дунава. 

    По доласку на Балкан Словени су у низијским пределима наставили да се баве земљорадњом а у брдским крајевима основно занимање им је било сточарство. Словени су морали често да се бране од бројних нападача, али су истовремено ратовали и да би освојили нове територије.
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