Немањићи 

Немањићу су средњевековна српска династија којаје најдуже владала Србијом. Владари иду овим редом: Стефан Немања, Стефан Првовенчани, краљ Радослав, краљ Владислав, краљ Урош први, краљ Драгутин, краљ Милутин, краљ Стефан Дечански, краљ и цар Душан, цар Урош.

Први владар Стефан Немања (од њега настаје династија Немањића) је објединио српске државе Рашку, Зету, Хум и Травунију и даље ширио своје територије. Имао је три сина: Вукана, Стефана и Растка (касније Свети Сава).
Њега наслеђује син Стефан, учен човек и вешт владар. Крунисан је  за краља 1217. год. Србија постаје краљевина. За време његове владавине и Српска православна црква добија самосталност. Њега наслељује син, краљ Урош први. За време његове владавине Србија је била богата земља. Престо касније преузима његов син, краљ Драгутин.
Почетком XIV века владао је краљ Милутин, брат краља Драгутина  који је освојио Македонију. Краља Милутина наслеђује његов син Стефан Дечански.
У првој половини XIV века на престо долази, најмоћнији владар Немањића, Стефан Душан – Душан Силни. Он је створио највећу и најмоћнију државу на Балкану. Прогласио се царем, а Србија је постала царевина. Подигао је многе школе, манастире и болнице. Србију је уредио доношењем Законика.
После њега на власт долази његов син Урош – Урош Нејаки. За време његове владавине Србија се распала на мање области и тако је завршена владавина Немањића.

