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ЗМАЈ ЗМАЈКО
ПРИНЦЕЗА
СЦЕНА ПРВА
Појављује се змај.
Змај Змајко: Здраво децо! Не, не плашите се, ја сам добар змај! (кашљуца) Извините, мало сам прехлађен. Децо, ви сте већ сви слушали бајке у којима су змајеви, то јест ја, злобници који краду и једу принцезе... А то није истина! Принцезе су злобнице. Оне хушкају витезове против нас јадних змајића. (кашљуца) Знате, ми змајеви не једемо принцезе, принчеве, краљеве... Ми волимо торте! Зато и бљујемо ватру, да бисмо запалили свећице на торти. Код нас змајева је традиција да сваке године на дан рођења дувамо по 4 свећице. Ове године би требало да напуним 5 година. Колико укупно свећица би требало да запалим и одувам?

(Деца рачунају: 4 x 5 = 20)

Али, децо, злобница принцеза је дошла пре 3 године да ме узнемирава и украла ми је и торту и свећице... Знате ли колико укупно месеци ја њу нисам видео?

 (Деца рачунају: 3 x 12 = 36)
Е, зато сам решио да одем у њено краљевство и да је замолим да ми направи нову торту, јер ускоро је мој рођендан. Знате ли када сам рођен? У фебруару. А шта мислите, ког датума? Па размислите, ако сваке преступне године славим рођендан?

(Деца одговарају: 29. фебруар)

СЦЕНА ДРУГА
 Појављује се принцеза.
Принцеза: Здраво, дечице. Опет сам надмудрила оног смешног Змајка. А-ха-ха-ха! Он је трећи змај којег сам покрала. Од сваког сам узела по 5 торти, а на свакој торти су биле стављене по 4 свећице. Колико укупно свећица имам сада? Помозите ми, молим вас!
(Деца рачунају: 3 x 5 = 15; 15 x 4 = 60)

Тачно. Имам 60 свећица! А-ха-ха-ха, обожавам свећице! Упалим их и оне светле као звездице. Како се беше зове најсветлија звезда помоћу које одређујемо стране света?

(Деца одговарају: Северњача)

Наилази Змајко.

Змај Змајко: Здраво, принцезо. Дошао сад да те замолим да нама змајевима вратиш торте. Хтео сам и да те замолим да кажеш витезовима да смо ми добри. Молим те, принцезо!
Принцеза: Нема проблема. Али под једним условом! Ако одговориш тачно на сва моја питања, вратићу ти торту.
Змај Змајко: Пристајем, пристајем, принцезо!
Принцеза: Добро. Мало ћу те пропитати таблицу множења.
Змај Змајко: Таблицу множења?! Уф, уф, уф... Децо, морате ми помоћи! Хоћете ли?
Принцеза: Добро, почињемо: 7 пута 6.

Змај Змајко: 42.
Принцеза: 8 пута 9.

Змај Змајко: 72.

Принцеза: 4 пута 3.

Змај Змајко: 12.

Принцеза: 2 пута 1.

Змај Змајко: 2.

Принцеза: 6 пута 6.

Змај Змајко: 36.
Принцеза: О, видим добро ти иде таблица множења!

Змај Змајко: Да, да, баш добро.
Принцеза: У реду. Вратићу ти торте и рећи ћу витезовима да сам све измислила и да су змајеви у ствари питоми као маце. Али... али, имам још  једно питање. Ако одговориш тачно, добићеш и поклон за рођендан. Може?

Змај Змајко: Поклон? Јао, ја обожавам поклоне! Децо, морате ми помоћи! Хоћете ли?
Принцеза: Слушај ме пажљиво. У једној  великој кутији се налази пет мањих кутија. У свакој од пет мањих кутија налазе се по 3 кутијице, а у свакој кутијици по 2 поклончића за тебе. Ако тачно одговориш колико ћеш поклона добити, можеш све да их понесеш и поделиш са своја четири змаја другара!

(Деца рачунају док Змајко полако понавља задатак: 5 x 3 x 2 = 30)
Змај Змајко: Хвала, другари. Принцезо, то је укупно 30 поклончића.
Принцеза: Одлично, одговор је тачан. А сада тих 30 поклончића треба да поделиш са још петорицом змајева? Колико ће сваки од  вас добити?

(Деца рачунају: 30 : 6 =5)
Змај Змајко: (Чека тачан одговор.) Знам, сваки од нас ће добити по 5 поклончића. Хвала, другари!
Принцеза: Одговор је тачан. Браво, Змајко! Изволи торте и поклоне.
Змај Змајко: Децо, принцеза и није тако лоша. Шта мислите, да ли да је позовем на своју рођенданску журку?
крај
