ЖИВОТ  У  ТУРСКОМ  ЦАРСТВУ
     Српски  народ је живео под тутском влашћу неколико векова. Народ ( раја – турски)  је плаћао многе порезе и бесплатно радио на турским имањима ( кулук). Најтежа обавеза био је данак у крви: Турци су сваке пете или седме године одузимали мушку децу и одводили их у Турску. Тамо су им давали нова имена, васпитавали их у турском духу и школовали за војнике – јаничаре. 

      Неки људи нису хтели да се покоре турским господарима. Одлазили су у шуме и одатле нападали Турке. То су били хајдуци. На челу сваке дружине налазио харамбаша. Хајдуци су у народу имали помагаче који су се звали јатаци. Они су хајдуке обавештавали о турским потерама и добром плену, давали им храну и пружали им склониште зими. Хајдуци су ратовали од пролећа ( Ђурђевдана) до јесени (Митровдана). 

     Народ је волео хајдуке и о њима испевао многе песме. Најпознатији хајдуци из песама су: Стари Вујадин, Старина Новак, Мали Радојица...

    Поред хајдука, Турцима су се супротстављали и ускоци. Они су одлазили у друге земље и одатле нападали Турке.    

     СЕОБА   СРБА

      Живот српског народа под турском влашћу временом је постајао све тежи. Због тога  су се све чешће селили на запад и север, преко Дунава и Саве, у тадашње Аустријско царство. 
    Највећа сеоба Срба била је  1690. године . Предводио ју је патријарх  Арсеније III Чарнојевић. Аустријским властима је то одговарало јер су Срби бранили границу према Турској. Дозволили су Србима да отварају школе на свом језику и оснивају своје цркве. Тако су Срби у тим крајевима очували свој језик, писмо и веру.

НА  ПУТУ  ДО  СЛОБОДЕ

ПРВИ  СРПСКИ  УСТАНАК
    Против турске власти српски народ је подигао много устанака који су угушени. Највећи од свих устанака познат је као Први српски устанак. 

    Почетком 19. века српским народом загосподариле су дахије – старешине јаничара. Они су владали самостално и нису признавали султанову власт. Пљачкали су и убијали српски народ на најсуровији начин. Срби нису могли да издрже насиље дахија, па су почели да припремају устанак. Када су дахије за то сазнале, да би спречиле устанак, на превару су 1804. године заробили и убили преко 70 угледних Срба. Тај догађај је у историји познат као сеча кнезова.  Овај догађај није спречио већ убрзао подизање устанка. 

  Године 1804. 15. фебруара ( на Сретење) у селу Орашцу код Тополе је донета одлука о подизању устанка. За вођу је изабран Ђорђе Петровић, кога су Турци назвали Карађорђе (што значи црни Ђорђе). 

    Вођене су многе битке. Године 1806. Срби су победили Турке у две велике битке : на пољу Мишару код Шапца и на Делиграду код Алексинца. Устаници су ослободили Београд 1806. године. 
    Хадук Вељко Петровић био је један од највећих устаничких јунака. Када су га Турци позвали да преда Неготинску Крајину коју је бранио , поручио им је : „ Главу дајем, Крајину не дајем!“
    На брду Чегру код Ниша српска војска се, под вођство војводе Стевана Синђелића, храбро борила. Да би зауставио Турке Стеван Синђелић је опалио у буре барута. Тако су изгинулу многи Срби и Турци. Од глава српских јунака Турци су саградили кулу , названу Ћеле-кула. 

    Јуначком борбом, која је трајала скоро десет година, српски устаници су ослободили већи део Србије. У јесен 1813. године Турци су се вратили са огромном војском и поново освојили Србију. Карађорђе и многе војводе прешле су преко Саве у Срем који је тада био под Аустријом. 

    Током Првог српског устанка основана је српска влада са министарствима, суд и стална војска. Карађорђе је отворио многе основне школе у Србији и Велику школу у Београду. Предавач у великој школи био је Доситеј Обрадовић , а један од ђака Вук Караџић. 
